

# കേരള സർക്കാർ

ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്

ജനുവരി		
JANUARY	12	2022



## ശബരിമല പത്രക്കുറിപ്പ്-1

ഫോൺ : 04735-202664

[www.sabarimala.kerala.gov.in](http://www.sabarimala.kerala.gov.in)

[prdsabarimala2021@gmail.com](mailto:prdsabarimala2021@gmail.com)

### 'അയ്യപ്പൻ' സന്നിധാനത്ത് പാടി, സുശീലാമ്മയുടെയും ജാനകിയമ്മയുടെയും മധുരശബ്ദത്തിൽ

ചെന്നൈയിൽ നിന്നുള്ള ഡോ.ജി എസ് അയ്യപ്പൻ സന്നിധാനത്ത് വേദിയിലവതരിപ്പിച്ച ഭക്തിഗാന പരിപാടി തെൻഡ്രൽ വെള്ളിസൈന്ധവ ശ്രദ്ധ നേടിയത് ശബ്ദം വൈവിധ്യം കൊണ്ട് പ്രശസ്തരായ ഗായികമാരുടെ ശബ്ദത്തിൽ ജനപ്രിയ ഗാനങ്ങൾ ഒഴുകിയെത്തിയത് ആസ്വാദകർക്ക് അനുഭവമായി. പുരുഷ സ്ത്രീ ഗായകരുടെ ശബ്ദം ഒരേ പാട്ടിൽ തന്നെ മാറിമാറി കടന്നുവന്നത് കയ്യടികളോടെയാണ് ഏവരും ശ്രവിച്ചത്. ഗായകരായ എസ്.ജാനകി, പി.സുശീല, വാണിജയറാം, കെ.എസ്.ചിത്ര തുടങ്ങി എട്ടോളം ഗായകരുടെ ശബ്ദങ്ങളിൽ അദ്ദേഹം മാറിമാറി പാടി. ചെന്നൈ അടയാർ സ്വദേശിയായ ഡോ. ജി എസ് അയ്യപ്പൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് സയൻറിഫിക് ആൻഡ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ റിസർച്ചിൽ(സി.എസ്.ഐ.ആർ, ചെന്നൈ) പ്രിൻസിപ്പൽ സൈന്റിസ്റ്റാണ്. ശാസ്ത്രഗവേഷണത്തിന്റെയും പേറ്റന്റുകളുടെയും ലോകത്ത് പലപ്പോഴും സംഗീതം ആശ്വാസമായി തീരാറുണ്ട് അയ്യപ്പൻ പറഞ്ഞു. ശബരിമല അയ്യപ്പന്റെ തികഞ്ഞ ഭക്തനായ ഇദ്ദേഹം മുപ്പത്തിയെട്ടാം തവണയാണ് ശബരിമല ശാസ്താവിനെ കാണുന്നതിന് മല ചവിട്ടുന്നത്. തുടർച്ചയായി അഞ്ചാം തവണയാണ് അയ്യപ്പൻ ശബരിമല സന്നിധിയിൽ സംഗീതാർച്ചന നടത്തുന്നത്.

ശാസ്ത്ര ഗവേഷണത്തിന് നിരവധി പേറ്റന്റുകൾ സ്വന്തമായുള്ളയാളാണ് ഈ ശാസ്ത്രജ്ഞൻ. സി.വി.രാമൻ ഫെല്ലോഷിപ്പ്, ഡോ.അബ്ദുൾ കലാം അവാർഡ് എന്നിവ നേടിയിട്ടുള്ള ഇദ്ദേഹം പണം വാങ്ങാതെ ധാരാളം സംഗീത പരിപാടികൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നു. ശബരിമലയിൽ പ്ലാസ്റ്റിക്കുകൾ കൊടുവരരുത് എന്ന സന്ദേശവും പാട്ടുകൾക്കിടയിൽ അയ്യപ്പൻ നൽകിവരുന്നു. ഇലക്ട്രിക്കൽ ആൻഡ് ഇലക്ട്രോണിക്സ് എൻജിനീയറിങ്ങ് കഴിഞ്ഞ് ഇലക്ട്രോണിക്സ് ആൻഡ് കൺട്രോളിൽ

എൻജിനീയറിങ് ബിരുദനാന്തര ബിരുദവും നേടിയ ശേഷമാണ് ജി.എസ്.അയ്യപ്പൻ സി.എസ്.ഐ.ആറിൽ ചേരുന്നത്.

## സന്നിധാനത്തെ ഹൃദ്രോഗികൾക്ക് അഭയമായി സന്നിധാനം സർക്കാർ ആശുപത്രി

ശബരിമല ദർശനത്തിന് സന്നിധാനത്തെത്തുന്ന അയ്യപ്പഭക്തർക്ക് ഉറപ്പാക്കുന്ന ഹൃദയ സംബന്ധമായ അസുഖങ്ങൾക്ക് അടിയന്തര ചികിത്സ എത്തിച്ചു നൽകാൻ സജ്ജമാണ് സന്നിധാനത്തുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രി.

മെഡിക്കൽ ഓഫീസറുടെയും മുഴുവൻ സമയം ഹൃദ്രോഗ വിദഗ്ധന്റെയും സേവനം എപ്പോഴും ലഭ്യമാണ്. ശരാശരി പത്തോളം ഹൃദയസംബന്ധമായ രോഗികൾ സന്നിധാനം ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടിയെത്താറുണ്ട്. നൂറും ഇതിൽ രോഗമുക്തരായ കേസുകൾ മാത്രമാണ് സങ്കീർണ്ണമാകാറുള്ളതെന്നും ആശുപത്രിയിലെ നിലവിലുള്ള മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ ഡോ. രാജേഷ് കോശി പറഞ്ഞു.

ഹൃദയാഘാതം ഉൾപ്പെടെ നേരിടുന്ന രോഗികൾക്ക് അടിയന്തര ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ മരുന്നും സജ്ജീകരണങ്ങളും ആശുപത്രിയിൽ ഉണ്ട്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. നെഞ്ചുവേദനയുമായി എത്തുന്ന രോഗിയെ ഡ്യൂട്ടി ഡോക്ടർ പരിശോധിച്ച ശേഷം ഇസിജി, ഓക്സിജൻ സാച്ചുറേഷൻ, ട്രോപ്പോനിൻ ടെസ്റ്റ് എന്നിവ നടത്താനുള്ള സൗകര്യം ഇവിടെയുണ്ട്. ഹൃദ്രോഗികളുടെ ഹൃദയപ്രവർത്തനം പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഉപയോഗിക്കുന്ന ഡെഫിബ്രിലേറ്ററും വെൻറിലേറ്റർ സൗകര്യവും ആശുപത്രിയിൽ സജ്ജമാണ്. ഹൃദയാഘാതം ഉറപ്പാക്കുന്ന രോഗികൾക്ക് പ്രാഥമിക ചികിത്സ നൽകി അർത്ഥമണിക്കൂർ മുതൽ ഒരു മണിക്കൂർ വരെ വിശ്രമിക്കാൻ അനുവദിച്ച ശേഷം സ്ഥിരത കൈവരിച്ച ശേഷം പമ്പയിലെ ആശുപത്രിയിലേക്ക് ആംബുലൻസിൽ വിടുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

സന്നിധാനത്തെ കാർഡിയോളജി സേവനം കൂടാതെ പമ്പയിലും അപ്പാച്ചിമേട്ടിലും ഹൃദ്രോഗ വിദഗ്ധന്റെ സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ജീവൻ രക്ഷാ മരുന്നുകളായ ഹെപാറിൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ നൽകിയ ശേഷം ഓക്സിജൻ സൗകര്യമുൾപ്പെടെയാണ് താഴേക്ക് ആംബുലൻസിൽ എത്തിക്കുക. രോഗിയോടൊപ്പം ആംബുലൻസിൽ സ്റ്റാഫ് നേഴ്സിനെയോ ഡോക്ടറെത്തന്നെയോ അനുഗമിക്കാനും വിട്ടുനൽകും. ദേവസ്വംബോർഡിന്റെ ആംബുലൻസ് ഉൾപ്പെടെ രാജ്യം ആംബുലൻസ് സർവീസുകളും എപ്പോഴും ഒരുക്കി നിർത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഹൃദ്രോഗം മൂലമുള്ള ഒരു മരണം മാത്രമാണ് ഇത്തവണ സന്നിധാനത്തെ ആശുപത്രിയിലുണ്ടായതെന്ന് തൃശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നിന്നും സന്നിധാനത്ത് സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്ന ഡോ.ഹരികൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞു. രോഗിയുടെ ബി.പി., ഓക്സിജൻ സാച്ചുറേഷൻ,പൾസ്, ഇ.സി.ജി എന്നിവ ഒരേ സമയം നോക്കാൻ കഴിയുന്ന മൾട്ടി പാരാ മോണിറ്ററും ഇവിടെയുണ്ട്. മലകയറുമ്പോൾ ആവശ്യത്തിന് വിശ്രമം എടുത്ത് കയറുക, സ്ഥിരമായി കഴിക്കുന്ന മരുന്നുകൾ ഒഴിവാക്കാതിരിക്കുക, എന്തെങ്കിലും അസ്വസ്ഥത തോന്നിയാൽ ഉടൻ ചികിത്സ തേടുക എന്നീ കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ ഒരു പരിധിവരെ തീർത്ഥാടനത്തിനിടയിലെ ഹൃദ്രോഗം ഒഴിവാക്കാനാവുമെന്ന് ഡോ.ഹരികൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞു.

### അയ്യപ്പസന്നിധിയിൽ സംഗീതസദസ്സ്

ശബരിമല മകരവിളക്ക് മഹോത്സവത്തിന്റെ ഭാഗമായി പെരുമ്പുഴ പ്രമോദ് ശബരി ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ സംഗീത സദസ് സംഘടിപ്പിച്ചു. വലിയ നടപ്പന്തലിലെ വേദിയിൽ ഇത് പന്ത്രണ്ട് മണിയോടെ തുടങ്ങി. പ്രമോദ് സംഗീതാർച്ചന നടത്തുന്നത്. കർണാടക സംഗീതത്തിലെ കീർത്തനങ്ങളും ഭക്തിഗാനങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ അവതരിപ്പിച്ചു. മാഞ്ഞൂർ രഞ്ജിത്ത് വയലിനിലും കൊച്ചിൻ ബാലകൃഷ്ണ കമ്മത്ത് മൃദംഗത്തിലും പറവൂർ ഗോപകുമാർ മുഖർ ശംഖിലും പിന്നണിയായി.

## തിരുവാഭരണ ഘോഷയാത്ര നാളെ (ജനുവരി 13) കടന്നുപോകുന്ന വീഥികൾ

പന്തളം വലിയകോയിക്കൽ ധർമ്മശാസ്താ ക്ഷേത്രത്തിൽ നിന്നു പുറപ്പെടുന്ന തിരുവാഭരണ ഘോഷയാത്ര വ്യാഴാഴ്ച കടന്നുപോകുന്ന പ്രധാന കേന്ദ്രങ്ങൾ ചുവടെ. പുലർച്ചെ രാത്രി പുതിയകാവ് ദേവീക്ഷേത്രത്തിൽ നിന്നും യാത്രതിരിയ്ക്കും മുക്കന്നൂർ-3.40, ഇടപ്പാവൂർ-3.50, പേരൂർചാൽ-4.00, ആയിക്കപ്പാറ-4.15, ഇടക്കുളം അയ്യപ്പക്ഷേത്രം-4.30, വടശ്ശേരിക്കരചെറുകാവ് ക്ഷേത്രം-8.00, പ്രയാർ മഹാവിഷ്ണു ക്ഷേത്രം-9.30, മാടമൺ ജ്ഞാനകേശ ക്ഷേത്രം-10.30, പൂവത്തുമുടി-11.00, കൂടക്കാവ്-12.00, കൊട്ടാരത്തിൽ-12.30, പെരുനാട് കക്കാട്ട് കോയിക്കൽ ക്ഷേത്രം-1.30, പെരുനാട് രാജേശ്വരീ മണ്ഡപം-3.30, ഊഹ വനംവകുപ്പ് സത്രം- രാത്രി 8.00 (അവിടെ രാത്രി വിശ്രമം). പന്തളം വലിയതമ്പുരാൻ പി. രാമവർമ്മ രാജയുടെ പ്രതിനിധിയായി ശങ്കർ വർമ്മയാണ് ഇത്തവണ ഘോഷയാത്രയെ നയിക്കുന്നത്. കോവിഡ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചാണ് ഇത്തവണത്തെ ഘോഷയാത്ര. പതിനാലിനാണ് മകരവിളക്ക്.

വാർത്തകൾ  
ഇനി കാണാം...  
കേൾക്കാം...  
വായിക്കാം...



PRD LIVE

**PRD LIVE**  
ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനാണ്.  
ആൻഡ്രോയിഡ് വേർഷനിലുള്ള  
എല്ലാ സ്മാർട്ട് ഫോണിലും **PRD LIVE** ലഭ്യമാകും.  
പ്ലേ സ്റ്റോറിൽ നിന്നും **PRD LIVE**  
ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാം.